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PAUTA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 23ª LEGISLATURA

Guilherme da Costa Sampaio
Secretário Legislativo



MATÉRIAS DO EXPEDIENTE

MATÉRIA SOBRE A MESA

I. Projeto de Lei Ordinária nº 1/2025, de autoria do(a) Parlamentar
RILDO TELES, que ALTERA A LEI Nº 2.788/2024 INCLUINDO A
GRATUIDADE DAS PASSAGENS PARA PACIENTES COM
FIBROMIALGIA NO TRANSPORTE PÚBLICO MUNICIPAL E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

II. Requerimento Legislativo nº 1/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ANDRE FEITOSA, que Requer QUE SEJA ENVIADO OFÍCIO AO
PREFEITO MUNICIPAL GUILHERME SARAIVA, SOLICITANDO A
CONSTUÇÃO DO MURO DE ARRIMO DO BAIRRO CONJUNTO
NASSAU.

III. Requerimento Legislativo nº 2/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ANDRE FEITOSA, que Requer QUE SEJA ENVIADO OFÍCIO AO
PREFEITO MUNICIPAL GUILHERME SARAIVA, SOLICITANDO A
REFORMA DO CAMPO DE FUTEBOL DO BAIRRO BELA VISTA.

IV. Requerimento Legislativo nº 3/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ANDRE FEITOSA, que Requer QUE SEJA ENVIADO OFÍCIO AO
PREFEITO MUNICIPAL GUILHERME SARAIVA, A REFORMA DA
QUADRA DE FUTEBOL LUCIANO FRANÇA DO BAIRRO DO
ROSARIO.

V. Requerimento Legislativo nº 4/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ODAIR, que Requer que seja enviando ofício, a Secretária de
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia, ao Prefeito Municipal
Guilherme Saraiva, solicitando o início da construção da Areninha
do Sítio Brejinho.

VI. Requerimento Legislativo nº 5/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ODAIR, que Requer que seja enviado ofício à Enel, com cópia ao
Prefeito Municipal Guilherme Saraiva, solicitando a iluminação
pública para Avenida Liberato Vieira, Avenida Cícero José de
Santana - entrada Barro Branco/Santana.

VII. Requerimento Legislativo nº 6/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ODAIR, que Requer que seja enviando ofício, a Prourbi, solicitando
a reposição de iluminarias em toda a região, Brejão, Barro Branco,
Santana, Brejinho.

VIII. Requerimento Legislativo nº 10/2025, de autoria do(a) Parlamentar
MARCELO SARAIVA, que Requer que seja enviado um ofício ao
Secretario Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o
calçamento em pedra tosca da estrada que liga a CE 386 ao campo
da Macaúba e a comunidade dos Ângolas.



IX. Requerimento Legislativo nº 11/2025, de autoria do(a) Parlamentar
MARCELO SARAIVA, que Requer que seja enviado um ofício à
Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal Dr.
Guilherme Saraiva, solicitando a construção de um ponto de apoio
à saúde na comunidade do Sitio Farias.

X. Requerimento Legislativo nº 12/2025, de autoria do(a) Parlamentar
PROFESSOR ILÂNIO, que Requer que seja enviado Ofício à
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao
Prefeito Municipal, solicitando a instalação de Iluminárias nos
Corredores dos Sabinos e dos Costas no Distrito Estrela e no Sítio
Lagoa, respectivamente, que são as duas principais vias de acesso a
Comunidade.

XI. Requerimento Legislativo nº 13/2025, de autoria do(a) Parlamentar
MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado oficio a
Secretaria Municipal da Educação, com copia ao Prefeito Municipal
Dr. Guilherme Saraiva, cobrando a entrega dos notebooks aos
professores da Rede Municipal de Ensino, prometidos pelo Prefeito
no ano de 2024 para serem adquiridos com recursos do precatório
do FUNDEF e até o presente momento não foram viabilizados.

XII. Requerimento Legislativo nº 14/2025, de autoria do(a) Parlamentar
GELY DO HOSPITAL, que Requer requer que seja enviado oficio à
empresa META, solicitando a inclusão na rota de coleta sanitária da
Rua Renato Nogueira Lima no Bairro Cirolândia.

XIII. Requerimento Legislativo nº 15/2025, de autoria do(a) Parlamentar
MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado ofício a
Secretaria de infraestruturas e Serviços Públicos, com cópia ao
Prefeito Municipal Guilherme Saraiva, solicitando a construção de
um posto de moto taxi no Distrito do Arajara.

XIV
.

Requerimento Legislativo nº 16/2025, de autoria do(a) Parlamentar
EPITÁCIO CRUZ, que Requer que seja enviado o ofício ao Secretário
de infraestrutura e Serviços Publico, com cópia ao Prefeito Dr.
Guilherme Saraiva e ao Secretário de Esporte, solicitando reforma e
pintura da quadra de esporte do Bairro Casas Populares, assim
como, a reforma da Praça do mesmo Bairro.

XV. Requerimento Legislativo nº 17/2025, de autoria do(a) Parlamentar
JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado ofício ao
Secretário de Obras e Urbanismo, com cópias ao Secretário de
Infraestrutura e Serviço Públicos e Prefeito Municipal, Dr.
Guilherme Saraiva, solicitando melhorias e a conclusão do
calçamento da Rua Raimunda Maria da Conceição, no Distrito
Estrela.



XVI
.

Requerimento Legislativo nº 18/2025, de autoria do(a) Parlamentar
JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado ofício a Secretaria
Municipal de Saúde, com cópias ao Prefeito Municipal, Dr.
Guilherme Saraiva, solicitando a aquisição de um bebedouro para o
Posto de Saúde da Família (PSF) do Distrito Estrela.

XVI
I.

Requerimento Legislativo nº 19/2025, de autoria do(a) Parlamentar
DORIVAN, que Requer que seja enviado ofício para a Secretaria de
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que seja realizada
uma limpeza e manutenção no calçamento na Baixa da Bela Vista
visando resolver estragos causados pelas últimas chuvas.

XVI
II.

Requerimento Legislativo nº 20/2025, de autoria do(a)
Parlamentar EPITÁCIO CRUZ, que Requer que seja enviado o Ofício
ao Secretário de Obras e Infraestrutura e Serviços Públicos, Sr.
Arodo de Castro, com cópia ao Prefeito Sr. Guilherme Saraiva,
solicitando iluminação de LED, assim como, asfalto, para a Vila São
Pedro no Sítio Santana,

XIX. Requerimento Legislativo nº 21/2025, de autoria do(a) Parlamentar
CAPITÃO MARCUS, que Requer Que seja enviado um oficio ao Sr.
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a
capinação, retirada do lixo, tapamento dos buracos, bem como, a
drenagem das águas servidas e das chuvas que há anos se
acumulam na Rua Gustavo Macêdo Cruz, no Bairro Alto da Alegria.

XX. Requerimento Legislativo nº 22/2025, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
oficio a Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com
cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a
instalação de uma nova caixa d’agua para comunidade do Sitio
Pinga, no Distrito do Caldas.

XXI. Requerimento Legislativo nº 23/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer Que seja enviado ofício ao
Prefeito Municipal solicitando que seja feito vídeo monitoramento
por câmaras no Parque da Cidade.

XXI
I.

Requerimento Legislativo nº 24/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer Que seja enviado Ofício ao
Prefeito Municipal solicitando um estudo de viabilização para
implantação de uma Secretária Municipal de Habitação.

XXI
II.

Requerimento Legislativo nº 25/2025, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer Que seja enviado um
oficio ao Sr. Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópia ao diretor do DEMUTRAN, solicitando que sejam
providenciadas as manutenções dos semáforos dos cruzamentos
das ruas da nossa cidade. Bem como, o alinhamento do semáforo
da Avenida Costa Cavalcante com a Rua Adão Polinário.



XXI
V.

Requerimento Legislativo nº 26/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado Ofício ao
Prefeito Municipal cobrando do Município que seja feito, neste ano
de 2025, um Plano de Regularização Fundiária dos Bairros nas
áreas doadas pelo Município aos moradores de Barbalha.

XX
V.

Projeto de Lei Ordinária nº 2/2025, de autoria do(a) Parlamentar
GELY DO HOSPITAL, que Denomina Prédio Pública que indica e dá
outras providências.

XX
VI.

Projeto de Lei Ordinária nº 3/2025, de autoria do(a) Mesa Diretora
Mesa da 1º Sessão Legislativa (2025 - 2025) (Atual) da 23ª Legislatura
(2025 - 2028) (Atual), que DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO E
CONCESSÃO DO DISPOSTO NO INCISO V, DO ART. 37 DA LEI
MUNICIPAL N. 2.686/2023 AOS PARLAMENTARES DA CÂMARA
MUNICIPAL DE BARBALHA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

XX
VII.

Projeto de Lei Ordinária nº 4/2025, de autoria do(a) Mesa Diretora
Mesa da 1º Sessão Legislativa (2025 - 2025) (Atual) da 23ª Legislatura
(2025 - 2028) (Atual), que ORGANIZA A ESTRUTURA
ADMINISTRATIVA DE PESSOAL EFETIVO E COMISSIONADO,
INSTITUI FUNÇÕES, ESTABELECE AJUSTES NA CÂMARA
MUNICIPAL DE BARBALHA NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.

XX
VIII.

Projeto de Resolução nº 1/2025, de autoria do(a) Mesa Diretora
Mesa da 1º Sessão Legislativa (2025 - 2025) (Atual) da 23ª Legislatura
(2025 - 2028) (Atual), que DISPÕE SOBRE A FIXAÇÃO DOS
SUBSÍDIOS DOS VEREADORES E VEREADORAS DA CÂMARA
MUNICIPAL DE BARBALHA PARA O EXERCÍCIO DE 2025.

XXI
X.

Projeto de Resolução nº 2/2025, de autoria do(a) Mesa Diretora
Mesa da 1º Sessão Legislativa (2025 - 2025) (Atual) da 23ª Legislatura
(2025 - 2028) (Atual), que DISPÕE SOBRE A REVOGAÇÃO DAS
RESOLUÇÕES N. 01/2012, N. 02/2017 E 02/2022 QUE INSTITUIRAM O
PAGAMENTO DE AJUDA DE CUSTO COM TRANSPORTE PARA
FORTALECIMENTO DAS ATIVIDADES PARLAMENTARES.

XX
X.

Projeto de Lei Ordinária nº 5/2025, de autoria do(a) Poder
Executivo Municipal GUILHERME SAMPAIO SARAIVA, que Autoriza
o Poder Executivo Municipal a realizar a doação de Imóveis ao
Estado do Ceará, da forma que indica e dá outras providências. EM
REGIME DE URGÊNCIA.

XX
XI.

Projeto de indicação nº 2/2025, de autoria do(a) Poder Executivo
Municipal GUILHERME SAMPAIO SARAIVA, que PROMOVE O
REAJUSTE DA REMUNERAÇÃO DOS AGENTES POLÍTICOS QUE
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊENCIAS.

PROPOSIÇÕES DA ORDEM DO DIA



MATÉRIA SOBRE A MESA

I. Requerimento Legislativo nº 1/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ANDRE FEITOSA, que Requer QUE SEJA ENVIADO OFÍCIO AO
PREFEITO MUNICIPAL GUILHERME SARAIVA, SOLICITANDO A
CONSTUÇÃO DO MURO DE ARRIMO DO BAIRRO CONJUNTO
NASSAU.

II. Requerimento Legislativo nº 2/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ANDRE FEITOSA, que Requer QUE SEJA ENVIADO OFÍCIO AO
PREFEITO MUNICIPAL GUILHERME SARAIVA, SOLICITANDO A
REFORMA DO CAMPO DE FUTEBOL DO BAIRRO BELA VISTA.

III. Requerimento Legislativo nº 3/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ANDRE FEITOSA, que Requer QUE SEJA ENVIADO OFÍCIO AO
PREFEITO MUNICIPAL GUILHERME SARAIVA, A REFORMA DA
QUADRA DE FUTEBOL LUCIANO FRANÇA DO BAIRRO DO
ROSARIO.

IV. Requerimento Legislativo nº 4/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ODAIR, que Requer que seja enviando ofício, a Secretária de
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia, ao Prefeito Municipal
Guilherme Saraiva, solicitando o início da construção da Areninha
do Sítio Brejinho.

V. Requerimento Legislativo nº 5/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ODAIR, que Requer que seja enviado ofício à Enel, com cópia ao
Prefeito Municipal Guilherme Saraiva, solicitando a iluminação
pública para Avenida Liberato Vieira, Avenida Cícero José de
Santana - entrada Barro Branco/Santana.

VI. Requerimento Legislativo nº 6/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ODAIR, que Requer que seja enviando ofício, a Prourbi, solicitando
a reposição de iluminarias em toda a região, Brejão, Barro Branco,
Santana, Brejinho.

VII. Requerimento Legislativo nº 10/2025, de autoria do(a) Parlamentar
MARCELO SARAIVA, que Requer que seja enviado um ofício ao
Secretario Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o
calçamento em pedra tosca da estrada que liga a CE 386 ao campo
da Macaúba e a comunidade dos Ângolas.

VIII. Requerimento Legislativo nº 11/2025, de autoria do(a) Parlamentar
MARCELO SARAIVA, que Requer que seja enviado um ofício à
Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal Dr.
Guilherme Saraiva, solicitando a construção de um ponto de apoio
à saúde na comunidade do Sitio Farias.



IX. Requerimento Legislativo nº 12/2025, de autoria do(a) Parlamentar
PROFESSOR ILÂNIO, que Requer que seja enviado Ofício à
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao
Prefeito Municipal, solicitando a instalação de Iluminárias nos
Corredores dos Sabinos e dos Costas no Distrito Estrela e no Sítio
Lagoa, respectivamente, que são as duas principais vias de acesso a
Comunidade.

X. Requerimento Legislativo nº 13/2025, de autoria do(a) Parlamentar
MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado oficio a
Secretaria Municipal da Educação, com copia ao Prefeito Municipal
Dr. Guilherme Saraiva, cobrando a entrega dos notebooks aos
professores da Rede Municipal de Ensino, prometidos pelo Prefeito
no ano de 2024 para serem adquiridos com recursos do precatório
do FUNDEF e até o presente momento não foram viabilizados.

XI. Requerimento Legislativo nº 14/2025, de autoria do(a) Parlamentar
GELY DO HOSPITAL, que Requer requer que seja enviado oficio à
empresa META, solicitando a inclusão na rota de coleta sanitária da
Rua Renato Nogueira Lima no Bairro Cirolândia.

XII. Requerimento Legislativo nº 15/2025, de autoria do(a) Parlamentar
MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado ofício a
Secretaria de infraestruturas e Serviços Públicos, com cópia ao
Prefeito Municipal Guilherme Saraiva, solicitando a construção de
um posto de moto taxi no Distrito do Arajara.

XIII. Requerimento Legislativo nº 16/2025, de autoria do(a) Parlamentar
EPITÁCIO CRUZ, que Requer que seja enviado o ofício ao Secretário
de infraestrutura e Serviços Publico, com cópia ao Prefeito Dr.
Guilherme Saraiva e ao Secretário de Esporte, solicitando reforma e
pintura da quadra de esporte do Bairro Casas Populares, assim
como, a reforma da Praça do mesmo Bairro.

XIV
.

Requerimento Legislativo nº 17/2025, de autoria do(a) Parlamentar
JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado ofício ao
Secretário de Obras e Urbanismo, com cópias ao Secretário de
Infraestrutura e Serviço Públicos e Prefeito Municipal, Dr.
Guilherme Saraiva, solicitando melhorias e a conclusão do
calçamento da Rua Raimunda Maria da Conceição, no Distrito
Estrela.

XV. Requerimento Legislativo nº 18/2025, de autoria do(a) Parlamentar
JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado ofício a Secretaria
Municipal de Saúde, com cópias ao Prefeito Municipal, Dr.
Guilherme Saraiva, solicitando a aquisição de um bebedouro para o
Posto de Saúde da Família (PSF) do Distrito Estrela.



XVI
.

Requerimento Legislativo nº 19/2025, de autoria do(a) Parlamentar
DORIVAN, que Requer que seja enviado ofício para a Secretaria de
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que seja realizada
uma limpeza e manutenção no calçamento na Baixa da Bela Vista
visando resolver estragos causados pelas últimas chuvas.

XVI
I.

Requerimento Legislativo nº 20/2025, de autoria do(a)
Parlamentar EPITÁCIO CRUZ, que Requer que seja enviado o Ofício
ao Secretário de Obras e Infraestrutura e Serviços Públicos, Sr.
Arodo de Castro, com cópia ao Prefeito Sr. Guilherme Saraiva,
solicitando iluminação de LED, assim como, asfalto, para a Vila São
Pedro no Sítio Santana,

XVI
II.

Requerimento Legislativo nº 21/2025, de autoria do(a) Parlamentar
CAPITÃO MARCUS, que Requer Que seja enviado um oficio ao Sr.
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a
capinação, retirada do lixo, tapamento dos buracos, bem como, a
drenagem das águas servidas e das chuvas que há anos se
acumulam na Rua Gustavo Macêdo Cruz, no Bairro Alto da Alegria.

XIX. Requerimento Legislativo nº 22/2025, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
oficio a Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com
cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a
instalação de uma nova caixa d’agua para comunidade do Sitio
Pinga, no Distrito do Caldas.

XX. Requerimento Legislativo nº 23/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer Que seja enviado ofício ao
Prefeito Municipal solicitando que seja feito vídeo monitoramento
por câmaras no Parque da Cidade.

XXI. Requerimento Legislativo nº 24/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer Que seja enviado Ofício ao
Prefeito Municipal solicitando um estudo de viabilização para
implantação de uma Secretária Municipal de Habitação.

XXI
I.

Requerimento Legislativo nº 25/2025, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer Que seja enviado um
oficio ao Sr. Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópia ao diretor do DEMUTRAN, solicitando que sejam
providenciadas as manutenções dos semáforos dos cruzamentos
das ruas da nossa cidade. Bem como, o alinhamento do semáforo
da Avenida Costa Cavalcante com a Rua Adão Polinário.

XXI
II.

Requerimento Legislativo nº 26/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado Ofício ao
Prefeito Municipal cobrando do Município que seja feito, neste ano
de 2025, um Plano de Regularização Fundiária dos Bairros nas
áreas doadas pelo Município aos moradores de Barbalha.

ORADORES DA PALAVRA FACULTADA



ORADORES INSCRITOS

II. CARLOS ANDRE FEITOSA PEREIRA

III. JOÃO ILANIO SAMPAIO

IV. MATHEUS CLEBER SARAIVA GONÇALVES

V. EPITACIO SARAIVA DA CRUZ NETO

VI. MARCUS JOSE ALENCAR LIMA

VII. CICERO JOANES LEITE SAMPAIO

VIII. ANTENOR FRANCISCO DE AMORIM

IX. ODAIR JOSÉ DE MATOS

X. EXPEDITO RILDO CARDOSO XAVIER TELES

XI. DORIVAN AMARO DOS SANTOS


